Vaje za 3. kolokvij iz Osnov analize

1. Izracunaj odvod funkcije f:

a) f(z)=¢€" b) f(x) = arctg(cos z)

T —3 .
c) f(z) = Vo) d) f(z) = z(sin(lnx) — cos(Inx))
) f(x) = ah* ) fla) = (1+2)".

2. Funkcija f je podana s predpisom:
f(z) =e* V222 — 4.

Zapisi enacbo tangente na graf funkcije f v tocki z absciso z = 2.

3. Za katere vrednosti realnega parametra a, bo normala na graf funkcije f(z) =
VInz v tocki (e, f(e)), tudi tangenta na graf funkcije g(z) = x2+a v neki tocki?

4. Naj bo t taka tangenta na graf funkcije f(z) = v/2z, ki s koordinatnima osema
tvori enakokrak trikotnik. Za katere vrednosti a € R je premica ¢ tudi normala
na graf funkcije g(r) = 22 — 6x + 9 + a v neki tocki?

5. S pomocjo L’Hospitalovega pravila izrac¢unaj naslednje limite:

h
a) ilir(l) % b) ili% (Inzln(z + 1))
1 1 ‘
1' 1' Sll’lx'
) 0 (sinx N In(1 — x)) 9 0

6. Upostevaj pomen prvih dveh odvodov (razen pri d, tam upostevaj samo pomen
prvega odvoda) in ¢im natancneje skiciraj grafe naslednjih funkeij:

a) f(x) :x—l—% b) f(z) = (1 —a*)e™®
c) f(z) = zIn(z?) d) f(x) = arccos (Q;I)

e) f(z) =2*Vr+1 f) f(z) =In(1+ €%).




7. V kroglo s polmerom R vértamo pokonéni valj. Doloc¢i dimenzije vértanega

10.

valja tako, da bo imel najve¢jo prostornino.

Naj bo T'(z,y) totka na kroznici x? + (y — 1) = 1, Az(z,0) in O koordinatno
izhodisce. Med vsemi takimi tockami 7' poisci tisto, za katero je plosc¢ina
trikotnika T'A7-O najvecja.

Funkcija f : R — R je podana s predpisom: f(z) = x%% . Zapisi enacbo tiste

tangente na graf funkcije f, ki ima najvecji smerni koeficient.

Izracunaj integrale:

vV1+1
a)/a:QCos:de b)/%dw

arcsin x In(2 — ctg x)
—d d ——d
) e ) / T

e) /\/%dx f)/lnzxd:v.



Resitve:

1. a) f'(x) = —2$f3e”3_2
b) ') = g
) Fla) = 2y
d) f'(x) = 2sin(Inz).
e) f/(x) =2""2Inx
e) f'(x) = (1+ )" (m(1+3) - 7i3)
2. y=2¢e*(3z —5)
3. a=3e*+1
4. a= %.
5. a)l.
b) 0.
c) 3.
d) 1.

3 V3
8 TI(T?)’%)? TZ(_T:S?%)
9. 8y =x+3

10. a)x?sinz + 2z cosx — 2sinz + C.

)3/ (1 +Inz)+C.

2v/1+ xarcsinx + 41—z + C.
)(2—ctgx)In(2 —ctgx) — 2+ ctgx + C.
%arcsin (\”“/—23) +C.

zln’z —2xInz + 22 + C.



